
 
Sons of Norway, Eidsvold lodge 8-009, mars 2020, 37. årg. 

 

 

Presidentene ordner opp!
ENDELIIIG blir det formell innsettelse av styret i Eidsvold Lodge kommende 
tirsdag 10. mars! Det skulle vært gjort i desember, men mye lovlig fravær har 
ført til stadig utsettelse. Nå blir Ranveig Lie til venstre innsatt som president 
for tredje gang – og innsettelsen av hele styret for 2020 foretas av president 
Caroline Volla Moberget i vår nabo vennelodge på Hamar. Underholdningen 
blir spesielt fiiiin når visepresident Uno Wahl byr på filmstubber fra USA 
med selveste Erik Bye. Kaffespleis kr 100 og utlodning hører med – og en 
hyggelig prat med gode lodgevenner. Ta gjerne med venner og kjente – denne 
kvelden blir en opplevelse! 

HUSK for all del lodgemøtet tirsdag 10.03. kl 19: 
Filmstubber fra USA med Erik Bye! 



2 
 

😊"#$% 
PRESIDENTEN HAR ORDET: 

Vinter og vår skifter ofte...
For noen dager siden gledet jeg 
meg stort over en tidlig vår. Det 
var sikre vårtegn over alt. Det var 
da, for noen dager siden. Nå 
sitter jeg og ser ganske så 
mismodig ut av vinduet på snøen 
som laver ned. Mars skulle jo 
være den første vår måneden?! 
Jeg vet jo at mars måned kan 
være lunefull når det gjelder 
snøfall. Min gamle bestemor 
kalte snøen som kom i mars for 
«smeltesnø» og mente bestemt at 
denne noe bløte snøen gjorde at 
den gamle, harde snøen smeltet 
lettere. Vel, det går helt sikkert 
mot lysere tider – og jeg er evig 
optimist. 
 
Siden forrige medlemsmøte i 
Eidsvold Lodge har jeg vært på 
besøk i Christiania Lodge, og 
fikk det ærefulle oppdraget å 
sette inn styret der. Det er første 
gangen jeg utfører den oppgaven, 
og første gang jeg var på besøk i 
den Amerikanske kirken hvor de 
avholder sine møter. President 
Ole Hillestad viste meg litt rundt 
i bygget, og der møtte vi den 
amerikanske presten som hadde 
kirken som sin arbeidsplass. Han 
låste opp selve kirkesalen for 
meg og viste meg rundt og 
fortalte om selve bygget. Direkte 

hjemmekoselig ble det også da 
det var Uno Wahl som var 
kveldens foredragsholder. Han 
viste som vanlig flotte bilder fra 
en tur til USA. 
Det bringer meg videre til vårt 
neste møte i Eidsvold Lodge, 
tirsdag 10. mars kl 19 på Best 
Western Hotel LetoHallen. Der 
møtes vi til en hyggelig kveld 
hvor nettopp Uno Wahl skal vise 
noen av de gamle reisebrevene til 
Erik Bye fra USA. Dette kan bli 
nostalgi så det holder. Da håper 
jeg det blir mange som møter opp 
på medlemsmøte. Kaffespleisen 
nå økt ti kroner til kr 100, og det 
blir kveldslotteri som vanlig.  
Vel møtt!       Hilsen Ranveig 
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Eidsvold Lodge gratulerer i mars og april: 
 
Mars: 10. Trond Lie, 21. Anita Westengen Lie. 
April: 02. Ingebjørg Steinhauer, 08. Asle Hoel Knai, 09. Torvik Arnt 

Vetland, 15. Eirik Granly, 17. Emma Nilsen Granly, 20. Markus 
Nilsen Granly, 22. Ingun Aalborg Aas, 23. Carl Johan Holm. 

––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

Styret i Eidsvold Lodge arbeidsåret 2020 
Org nr 892675392      Stiftet 15.09.1984 

President: Ranveig Lie – ranveig6@online.no – 4149 9711 
Visepresident: Uno Wahl – uno@unomo.com – 932 33378 

Rådgiver: Astrid Helene Granly – astrid@reklame-huset.no – 9365 6086 
Kasserer: Eva Skauen Granly – evagranly@live.no – 911 72972 

Sekretær: Helen Melby Espelund –  melbygrd@online.no – 993 88 385 
Medlemssekretær: Trond Lie – tro-li2@online.no – 913 44 499/480 83 115 

Aktivitetsleder og sosialleder: Knut M. Capjon – capjon@yahoo.com – 918 13310 
Redaktør/fotoansvarlig/dokumentasjon: Redaktør John Granly 

Adresse: SON EIDSVOLD LODGE 8-009 – EIDSVOLL, postboks 5, 2071 Råholt 
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PROGRAM VÅREN 2020 
 

MARS 
10.  Styret for 2020 innsettes. 

Uno Wahl (bildet til h) 
viser filmer med Erik Bye 
fra USA (bildet under). 

   
 

APRIL 
14. Ole Arnegård viser tidligere ikke viste bilder fra sine turer i 

USA. 
MAI 

12.  «75 år med fred». Quiz-kveld med Knut Møller Capjon. 
  
      JUNI 
09. Sokneprest Jon–Petter Hesch spiller saxofon og forteller om 

hvorfor vi feirer St. Hans. 
11.-14.  Kongressen i Sand i Ryfylke. 
 

JULI 
14.     Grillfest hos Annie og Asle i Hurdal J 
 
 
 



5 
 

AUGUST 
11.  Convention 2020 var i juni for D8 og vi ser bilder derfra. 
16.-23.  International Convention på Hamar som skal bli SofNs 

feiring av 125 år siden grunnleggelsen i 1895. 
  

SEPTEMBER 
08.     Bård Frydenlund oppsummerer: Founding Fathers, 

sammenligning av Norsk og Amerikansk grunnlov. Dette ble 
avsluttet og presentert på Convention på Hamar. 

 
OKTOBER 

13.   John forteller og viser bilder om Råholts historie. 
 

NOVEMBER 
10.   Quiz-kveld med Knut Møller Capjon 
 

DESEMBER 
05.  Julebord  Underholdning: «3 lerker på en gren» 
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NETT-SURFER’N 
v/ Ole Arnegård                    o-arnega@online.no  

 
Så går vi inn i den siste vintermåneden; februar. Ja, jeg skrev 
vinter, men flere av oss lurer sikkert på hvor den kan ha «gjemt 
seg».  
I januar ble det satt varmerekorder ved nærmere 100 
målestasjoner! 
Det hersker en viss uenighet om hvorfor det har blitt slik, men flere 
og flere ser ut til å innse at klimakrisen kan være menneskeskapt. 
Hensikten med denne åpningen av Nettsurfer’n er ikke å dra i gang 
en klimadebatt – så det er sagt! 
Alle fornuftige mennesker – og det er vel de fleste av oss, liker å få 
fakta på bordet. No fake news! Derfor er det bra å ha muligheten til 
det. 
Månedens forslag til nettside, forskning.no, representerer en kilde til 
fakta på de fleste områder. Nettsiden ble etablert i 2002 og dekker 
mange fagfelt. Jeg nevner; kultur, helse, miljø, samfunn, teknologi, 
naturvitenskap m. m. Nettverket bak består av fagpersoner fra bl. a. 
universitetene i Oslo, Agder, Stavanger, Sintef og NTNU i 
Trondheim, UiT Norges arktiske universitet, Framsenteret, Norsk 
forskningsråd, Akershus universitetssykehus og forskning.no. 
Nettsiden er oppdatert på det meste av aktuelle saker. Det som 
fanger størst interesse for tiden er utbruddet av koronaviruset. 
Foreløpig ikke påvist i Norge. Nettsiden oppdateres kontinuerlig på 
dette og andre områder. Jeg anbefaler deg å følge med på denne 
nettsiden når du skal tilegne deg pålitelig kunnskap innen de 
ovennevnte fagfelt.  Gå til: https://forskning.no/ 
 

Ole and Lena 
1. Ole and Lena were having a very big argument! They were both 
very, very angry! And, of course, they both thought they were right! 
Finally Lena said: “Vell, Ole! I vill admit dat I am wrong if yew vill 
admit I am right!” 
Being a gentleman, Ole insisted that Lena go first. 
“Vell, okay!” said Lena. “I’m wrong!!” 
Without a pause, Ole responded; “You’re right!!”  
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2. “Vell, my dear congregation,” said the Pastor. 
“I have good news and den I have bad news! Da good news is dat ve 
have enough money tew pay fer our new building program!” 
“Da bad news is dat it is still out der in yer pockets!!” 
 
3. Little Ole was the ring bearer at a very ritzy wedding. He was so 
excited! As he was coming down the aisle, he’d take two steps, stop, 
and turn to the crowd. Then he put his hands like claws and roar! 
So he went step, step, ROAR, step, step, ROAR, all the way down 
the aisle. The wedding guests were laughing so hard that the tears 
were just rolling down their cheeks by the time he reached the 
pulpit. 
At this point, the kindly pastor said; “Son! What in the world are 
you doing?” 
Little Ole smiled and said; “Vell, Pastor! I am yust being da “RING 
BEAR!” 
 
4. Lena called the radio station late one night to request that a song 
be played, but she got the wrong number and she woke up Lars, 
who was a big farmer in North Dakota. 
“Hello,” said Lena. “Dew yew have A Sweetheart in Tennesee?” 
“Vell, no!” replied the sleepy North Dakota farmer. “But I’ve got a 
vife and 12 kids here in good old Nort Dakota!” 
“Is dat a record?!” asked Lena. 
“Vell! I yust don’t know about dat!” said farmer Lars. “But it’s vay 
above average!!” 
 
5. “I tink dat my son, Pete, must be studying foreign aid at Oxford 
in England!” said Lars. 
“Vhat makes yew say dat!?” says Ole. 
“Vell, because every month he writes home and asks me tew send 
him more American dollars!!” answered Lars. 
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REFERAT FRA MEDLEMSMØTET 
Tilstede fra styret: President Ranveig Lie og medlemssekretær Trond Lie, 
sekretær Helen Melby Espelund, kasserer Eva Granly, aktivitetsleder og sosialleder 
Knut Møller Capjon, rådgiver Astrid Granly, redaktør John Granly. 
Forfall: Visepresident Uno Wahl. 
President Ranveig Lie åpnet møtet med å ønske alle velkommen. Deretter sang vi 
nasjonalsangene. Hurra! Det er kommet inn bilder i Viking fra Eidsvold Lodge. 
(Se side 10) 
I tillegg har vi allerede fått tilsagn om to fruktkurver til årslotteriet vårt.  
Kasserer Eva Granly informerte om økonomien, Først regnskapet fra 2019, og 
budsjett, og så gjennomgikk hun revisjonsrapportene. Deretter gjennomgikk hun 
dagens økonomi. 
  
Bank   Kr.  72.528.48 

- Fondet Kr.  43.090,00 
Driftsmidler Kr.  29.438,48 

     +    Kasse         Kr.        311,00 
Driftsmidler  Kr.  29.749,48 
 
Det er lovet at de lokale lodgene skal få mer av kontingentpengene. Nå er det slik 
at «husleia» vår har økt. Derfor har styret bestemt at vi må øke inngangspengene. 
Forslaget er kr. 100,-. Dette ble vedtatt og gjelder fra 1. mars. 
Medlemssekretær Trond Lie fortalte om at vi har 48 medlemmer for tiden.  Årets 
Kongress skal være i Sand i Ryfylke. Vi kan sende tre delegater, Ranveig har ikke 
mulighet til å delta p.g.a. jobb. Styret har anbefalt følgende;  

  
Delegater     Varadelegater 
Uno Wahl      Knut M. Capjon 
John Granly     Astrid Granly 
Eva Granly     Helen M. Espelund 
 
Det ble spurt om det var noen andre som hadde veldig lyst å reise til Sand. Det var 
helt stille, og styrets forslag ble klappet inn. De som ble valgt er;  
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Delegater:     Varadelegater 
Uno Wahl      Knut M. Capjon 
John Granly     Astrid Granly 
Eva Granly     Helen Melby Espelund 
 
På forrige styremøte i 2019. Vi er veldig takknemlige for det. Dette er nå utført av 
Eva, ble det vedtatt å sende blomster til Reklame-huset.no som har sponset avisen 
vår også det siste året: Tusen takk! 
Styret har bestemt seg for å foreslå Uno Wahl som visepresident og datakyndig 
ved valget i Sand for District 08. 
Vi vil også foreslå Caroline Moberget fra Hamar som sekretær.  
 
DAGENS FOREDRAG VAR VED JOHN GRANLY OG HAN HADDE 
KALT DET: JOHAN HELMER HALVORSEN GRANLYs  LIV OG VIRKE 
SOM BYGDEFOTOGRAF 
 
Han var født 12. april 1900. Han ble bygdas fotograf og tok enormt mange bilder. 
Bl.a. 30 – 40 000 portretter som ble brukt til førerkort og passbilder osv. Vi fikk se 
mange flotte bilder spesielt fra familien Granly og slekta ellers. Han kjøpte seg 
sykkel som 16-åring og brukte den til å komme seg rundt både i Eidsvoll og 
bygdene rundt. Vi ble godt kjent med alle i slekta som han hadde tatt bilder av og 
hvor de bodde. Han var nedi Bøhnsdalen og tok mange bilder derifra, både av hus 
og folk.  
Det var konfirmasjonsbilder, skoleklassebilder og andre forsamlinger. 
Eidsvollbygningen ble også et flittig fotoobjekt og han lagde også prospektkort 
med det som motiv.  Han likte å være med på bildene selv og konstruerte en 
selvutløser så han kunne sitte midt i flokken og ta bilder hvor han var med. Han 
lagde også blitzlys, for det var ikke funnet opp før. Det ble en overveldende 
fotokveld, med nydelige bilder fra eldre tider.  
Takk til John som ville vise oss dette.  

Helen Melby Espelund 
  Sekretær 

  
Johan H. Granly tok ofte bilde av seg selv sammen med kunder. Her midt mellom 

to sovjetiske krigsfanger (kosakker) som måtte ha pass ved krigens slutt. 
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Snart mai måned med sine minner og høytideligheter... 

 



Henger du 
etter med 
digital 
markeds-
føring?

WEBUTVIKLING &
DIGITAL MARKEDSFØRING

Ta det med ro!

VI HJELPER 
DEG!




